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Anfrage 
der Abgeordneten Peter Haubner 
Kolleginnen und Kollegen 
an den Bundesminister für Landesverteidigung und Sport 
betreffend Aktivitäten des Sportressorts zum Europäischen Jahr der 
Freiwilligentätigkeit zur Förderung der aktiven Bürgerschaft 2011 

Die Europäische Union hat das Jahr 2011 zum „Europäischen Jahr der 
Freiwilligentätigkeit zur Förderung der aktiven Bürgerschaft“ erklärt. Im Rahmen des 
Europäischen Jahres sollen zur Stärkung der Gemeinschaft und zur Förderung der 
Demokratie die Voraussetzungen für ein stärkeres freiwilliges Engagement der 
Zivilgesellschaft geschaffen werden. Zudem soll die Freiwilligentätigkeit stärker ins 
Bewusstsein der Öffentlichkeit gerückt werden. 

Das Europäische Jahr soll insbesondere 
• günstige Rahmenbedingungen für Freiwilligentätigkeiten schaffen; 
• Organisatoren von Freiwilligentätigkeiten Mittel zur Verbesserung der Qualität 

dieser Tätigkeiten zur Verfügung zu stellen; 
• die Anerkennung von Freiwilligentätigkeiten verbessern; 
• die Öffentlichkeit stärker für die Bedeutung von Freiwilligentätigkeiten 

sensibilisieren. 

Die 14.400 Vereine im Bereich des Sports in Österreich, insbesondere deren 
tausende 
ehrenamtliche Funktionäre, stellen einen beachtlichen Teil des „Ehrenamts“ in 
Österreich dar. Der organisierte Sport in Österreich nimmt seine gesellschaftliche 
Verantwortung als Gesundheitsförderer und Dienstleister für die Bürger wahr. Dafür 
verdient er auch die bestmögliche Unterstützung. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den Bundesminister für 
Landesverteidigung und Sport folgende 

Anfrage: 

1. Welche Aktivitäten setzt Ihr Ressort im Bereich des Sports zum 
„Europäischen Jahr der Freiwilligentätigkeit zur Förderung der aktiven 
Bürgerschaft 2011“ bzw. welche Aktivitäten werden durch Ihr Haus 
unterstützt? 

2. Welche Maßnahmen treffen Sie, um günstige Rahmenbedingungen für die 
Freiwilligentätigkeiten im Bereich des Sports zu schaffen? 
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3. Was unternehmen Sie, um den Organisatoren von Freiwilligentätigkeiten im 
Bereich des Sports Mittel zur Verbesserung der Qualität dieser Tätigkeiten zur 
Verfügung zu stellen? 
 

4. Welche Aktivitäten setzen Sie, um die Anerkennung von Freiwilligentätigkeiten 
im Sport zu verbessern? 

5. Was wird seitens Ihres Ressorts unternommen, um die Öffentlichkeit stärker 
für die Bedeutung von Freiwilligentätigkeiten im Sport zu sensibilisieren? 
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